
 
 

      
 

       
     
                                                                                       Ερμούπολη, 2 Ιουλίου 2009 

                                                                        Αρ. πρωτ. 9442 
 
ΠΡΟΣ: κ. Σπύρο Ευσταθόπουλο 

       Γενικό Γραμματέα Επενδύσεων & Ανάπτυξης 
       Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών 

            Νίκης 5-7, Τ.Κ. 101 80 
            ΑΘΗΝΑ 
 
 
Θέμα: Ενίσχυση μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων στο πλαίσιο των Π.Ε.Π. του Ε.Σ.Π.Α.   
           Προϋποθέσεις συμμετοχής στη θεματική ενότητα «Τουρισμός». 

  
 
 
Κύριε Γενικέ Γραμματέα,  
 
 
Θα θέλαμε καταρχάς να σας ενημερώσουμε για την επιτυχία της προγραμματισμένης 
ενημερωτικής εκδήλωσης, κατά την οποία έγινε η παρουσίαση του προγράμματος «Ενίσχυση 
Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων» (Ε.Σ.Π.Α. 2007-2013), από τον κ. Ευάγγελο 
Στουραίτη, ο οποίος με αμεσότητα και μεστό λόγο έκανε κατανοητά στους παρευρισκόμενους, 
τα βασικά σημεία του προγράμματος, τις προϋποθέσεις και τους όρους του, ενώ στη συνέχεια 
απάντησε με σαφήνεια στα ερωτήματά τους.  
  
Την εκδήλωση παρακολούθησαν περίπου 350 επιχειρηματίες από τα πέντε νησιά εκ των οκτώ,  
όπου έχει παρουσία το Επιμελητήριό μας, μέσω του εγκατεστημένου συστήματος 
τηλεδιάσκεψης, κάτι που για πρώτη φορά επιχειρείται. Το γεγονός αυτό προκάλεσε όχι μόνο 
την έκπληξη αλλά και την απόλυτη ικανοποίηση των παρευρισκομένων επιχειρηματιών, οι 
οποίοι είχαν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν ταυτόχρονα από τις εγκατεστημένες οθόνες, 
αλλά και να συμμετάσχουν ενεργά στην εκδήλωση, υποβάλλοντας τα ερωτήματά τους από τις 
αίθουσες του Επιμελητηρίου Κυκλάδων, στα νησιά Σύρο, Τήνο, Άνδρο, Σαντορίνη και Μήλο.   
 
Τόσο από τα ερωτήματα των ενδιαφερομένων που έχει καταγράψει το αρμόδιο τμήμα του 
Επιμελητηρίου μας, σχετικά με το εν λόγω πρόγραμμα, από την επεξεργασία των οικονομικών 
τους στοιχείων που ακολούθησε στη συνέχεια, όσο και από τα ερωτήματα που τέθηκαν κατά τη 
διάρκεια της εκδήλωσης, καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι, ο απαιτούμενος μέσος ετήσιος 
κύκλος εργασιών τριετίας (€ 30.000,00) για τη θεματική ενότητα του Τουρισμού, θέτει την 
πλειοψηφία των επιχειρήσεων του Νομού Κυκλάδων εκτός προγράμματος.  
 
Είναι γνωστό ότι στα περισσότερα νησιά του Νομού μας, η δραστηριότητα αυτών των 
επιχειρήσεων είναι εποχική, ενώ η τουριστική περίοδος έχει συρρικνωθεί παρουσιάζοντας μέση 
διάρκεια ικανοποιητικής πληρότητας, 50 ημερών περίπου.  
Αυτό σύμφωνα και με μελέτη του Επιμελητηρίου, αποτελεί και το χρόνιο πρόβλημα του 
Τουριστικού κλάδου στην Ελλάδα, η οποία υστερεί σημαντικά σε σχέση με τους ανταγωνιστές 
της, να προσελκύει επισκέπτες καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.  
 



 
 
 
Πιστεύουμε ότι το γεγονός αυτό επιβάλει τον επαναπροσδιορισμό της συγκεκριμένης 
προϋπόθεσης συμμετοχής στο πρόγραμμα, αλλά και των χρονικών ορίων υποβολής 
επενδυτικών προτάσεων, για το λόγο αυτό ζητούμε: 
 
α) την μείωση του απαιτούμενου μέσου ετήσιου κύκλου εργασιών τριετίας, από € 30.000,00 σε 
€ 20.000,00 και 
 
β) την παράταση της προθεσμίας υποβολής προτάσεων, έως την 31 Οκτωβρίου 2009, καθώς η 
αρχικά ορισθείσα περίοδος συμπίπτει με την περίοδο αιχμής στη δραστηριότητα των 
επιχειρήσεων του Νομού μας.    
 
Κύριε Γενικέ, 
 
Θα επανέλθουμε όπου χρειαστεί, εξάλλου πολλά εκ των θεμάτων που τέθηκαν στην εκδήλωση  
διαπιστώσαμε ότι είναι γνωστά σε εσάς και θα ληφθούν υπόψη. 
 
Ευχαριστούμε θερμά για τη συνεργασία και ευχόμαστε σύντομα να παρευρεθείτε σε μια από τις 
επόμενες εκδηλώσεις του Επιμελητηρίου μας. 
  

       Με εκτίμηση,  
 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 

 ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 
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